


 
 
 
 
 
 

1. Опис навчальної дисципліни 
1 2 3 

Галузь знань, 
спеціальність,  

освітня програма 

 рівень вищої освіти  

Нормативні показники для 
планування і розподілу дисципліни 

на змістові модулі  

Характеристика навчальної 
дисципліни 

очна (денна) 
форма 

здобуття освіти 

заочна(дистанці
йна) форма 

здобуття освіти 

Галузь знань 

08 Право 

 

Загальна кількість кредитів –3  

Обов’язкова   

 

Цикл дисциплін 

Професійної підготовки 
спеціальності  

Спеціальність 

262 Правоохоронна 
діяльність 

Загальна кількість годин –90 
Семестр: 

1 -й 1 -й 
 

Освітньо-професійна 
програма 

Право 

 

Загальна кількість змістовних модулів 
- 4 

Лекції 

 

12 год. 4 год. 

Практичні заняття 

  

Рівень вищої освіти: 
магістерський 

 

 

Загальна кількість поточних 
контрольних заходів - 4 

24 год. 4 год. 

Самостійна робота 

 

54 год. 82 год. 

Вид підсумкового семестрового 
контролю:  

залік  
 



2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Метою вивчення навчальної дисципліни. Запропонований курс має на меті сформувати у здобувачів 
вищої освіти цілісне уявлення про проблеми та особливості тактико-спеціальної підготовки в системі 
правоохоронних органів, висвітлити основоположні, найбільш суттєві, вузлові проблеми, сформулювати у 
студентів теоретичні та практичні знання про закономірності цієї діяльності, основні поняття і принципи, 
ознайомити із особливостями їх використання на практиці. 

Теоретичним змістом вивчення дисципліни «Тактико-спеціальна підготовка працівників 
правоохоронних органів» є освоєння понять, концепцій, принципів і методів, які використовуються у сфері 
підготовки працівників правоохоронних органів.  

Здобувач вищої освіти у зазначеній предметній області має оволодіти методами, методиками та 
сучасними науковими технологіями що використовуються під час тактико-спеціальної підготовки, знаннями, 
уміннями та навичками. Дисципліна «Тактико-спеціальна підготовка працівників правоохоронних органів» – 
одна з правових дисциплін, яка вирішує зазначені завдання.  

Також слід зазначити, що вивчення дисципліни сприяє розвитку загальнопрофесійної культури будь-
якого юриста і є досить важливим для практичної реалізації отриманих теоретичних знань. Одночасно 
навчальна дисципліна має і велике пізнавальне значення, оскільки отримані знання надають можливість 
використовувати не тільки під час здійснення професійної діяльності але й в побуті. 

 
Основними завданнями вивчення дисципліни  

 засвоєння здобувачами теоретичних знань, умінь і компетентностей для здійснення тактико-
спеціальної підготовки працівників правоохоронних органів; 

 набуття здобувачами теоретичних знань, умінь і компетентностей під час підготовки працівників 
правоохоронних органів; 

 вироблення готовності здобувачів до прийняття відповідних професійних рішень згідно наявної 
оперативної обстановки;  

 набуття здобувачами навичок практичної реалізації заходів та прийомів отриманих у результаті 
тактико-спеціальної підготовки; 

 вироблення здатності виявляти та аналізувати проблемні питання тактико-спеціальної підготовки 
працівників правоохоронних органів. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен набути таких результатів навчання 
(знання, уміння тощо) та компетентностей: 

 

Заплановані робочою програмою результати навчання 

та компетентності  

Методи і контрольні заходи 

1 2 

Інтегральна компетентність  
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 
правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій 
та характеризується невизначеністю умов і вимог. 
 
Загальні компетентності 
ЗК 5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
 
Спеціальні компетентності 
СК 2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, 
безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання 
своїх посадових обов’язків. 
СК 12. Здатність до використання технічних приладів та 

Поточний контроль здійснюється 
шляхом виконання таких обов’язкових 
видів роботи, як виступ з питань певної 
теми розділу на практичному занятті; 
доповідь з проблемної тематики з 
презентацією; участь у обговоренні 
дискусійних питань; письмова контрольна 
робота, та додаткових видів роботи - 
участь у ділових (ситуативних) іграх; 
робота в групах; участь у науково-
дослідній роботі (роботі конференцій, 
студентських наукових гуртків та 
проблемних груп, підготовці публікацій, 
участь в конкурсах тощо); завдання 



спеціальних засобів, інформаційно-пошукових систем та баз  
даних, спеціальної техніки, оперативних та оперативно-
технічних засобів, здійснення оперативно-розшукової 
діяльності.  
СК 13. Здатність у передбачених законом випадках 
застосовувати засоби фізичного впливу, спеціальні засоби та 
вогнепальну зброю, тактичні прийоми під час службової 
діяльності в разі отримання інформації чи безпосереднього 
виявлення ознак правопорушення перебуваючи на місці події та 
в інших службових ситуаціях.  
СК 15. Здатність вживати заходи з метою запобігання, 
виявлення та припинення адміністративних і кримінальних 
правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз 
приватним та публічним інтересам людини й держави. 
 
Програмні результати навчання 
ПРН 2 Відшуковувати необхідну інформацію в спеціальній 
літературі, базах даних, інших джерелах інформації, аналізувати 
та об’єктивно оцінювати інформацію. 
РН 4. Узагальнювати практичні результати роботи і 
пропонувати нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, 
правових, соціальних, економічних та етичних аспектів.  
РН 5. Аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, 
визначати шляхи їх усунення.  
РН 6. Спілкуватися англійською мовою усно і письмово з 
професійних та наукових питань правоохоронної діяльності на 
рівні B2 (відповідно до європейської шкали рівнів).  
РН 7. Оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у 
процесі управління правоохоронним підрозділом в різних 
умовах обстановки, а також розробляти відповідні аналітичні та 
інформаційні матеріали, робити усні та письмові звіти та 
доповіді.  
РН 8. Забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та 
інтересів особистості, суспільства, держави з використанням 
ефективних методів й засобів забезпечення публічної безпеки і 
порядку в межах виконання своїх посадових обов’язків.  
РН 9. Використовувати у професійній діяльності сучасні 
інформаційні технології, бази даних та стандартне і 
спеціалізоване програмне забезпечення.  
РН 10. Користуватись державною системою урядового зв’язку, 
Національною системою конфіденційного зв’язку, формування 
та реалізації державної політики у сферах кіберзахисту 
критичної інформаційної інфраструктури, державних 
інформаційних ресурсів та інформації, криптографічного та 
технічного захисту інформації, телекомунікацій, користування 
радіочастотним ресурсом України, поштового зв’язку 
спеціального призначення, урядового фельд’єгерського зв’язку.  
РН 11. Розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-
правові акти в різних сферах юридичної діяльності, 
реалізовувати норми матеріального й процесуального права в 
професійній діяльності.  
РН 12. Надавати кваліфіковані юридичні висновки й 
консультації в конкретних сферах юридичної діяльності  
РН 13. Відшуковувати необхідну інформацію в спеціальній 
літературі, базах даних, інших джерелах інформації, аналізувати 
та об’єктивно оцінювати інформацію.  
РН 14. Розробляти та управляти проектами у сфері 

творчого характеру 

 

Проміжний контроль - проводиться 
наприкінці вивчення базового модуля 
шляхом тестування. 

 

Підсумкові контрольні заходи 
проводяться по завершенню семестру та 
мають дві складові  - письмова відповідь на 
іспиті  та захист групового творчого 
проекту або індивідуального 
дослідницького завдання. 

 

Добір балів – можливість для 
здобувачів, які пропустили заняття з 
поважних причин показати отримані 
знання. 

 

 

 

 



правоохоронної діяльності та з дотичних міждисциплінарних 
напрямів, аналізувати вимоги, визначати цілі, завдання, ресурси, 
строки, виконавців.  
РН 15. Модифікувати основні методи та засоби забезпечення 
охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, 
підтримання публічної безпеки та порядку.  
РН 17. Розуміти основи забезпечення національної безпеки, 
особливості застосування спеціальних засобів (вогнепальної 
зброї, спеціальних засобів, засобів фізичної сили); технології 
захисту даних, методи обробки, накопичення та оцінювання 
інформації; інформаційно-аналітичної роботи, бази даних (в 
тому числі міжвідомчі та міжнародні); оперативні та 
оперативно-технічні засоби, здійснення оперативно-розшукової 
діяльності).  
РН 18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих 
органів з проблем забезпечення безпеки та підтримання 
правопорядку.  
 

 

Міждисциплінарні зв’язки. 

Основні міждисциплінарні зв’язки дисципліни «Тактико-спеціальна підготовка працівників 
правоохоронних органів» має з такими обов’язковими та вибірковими компонентами освітньо-наукової 
програми: «Актуальні проблеми ОРД», «Криміналістика», «Кримінальний процес», «Надання медичної 
допомоги працівниками правоохоронних органів», «Техніко-криміналістичне забезпечення ОРД» та інші. 

 

 
3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1.  

Тема № 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної підготовки працівників 
правоохоронних органів  

Предмет, завдання та зміст тактико-спеціальної підготовки працівників правоохоронного органу. 
Система Тактичної підготовки. Тактико-спеціальна підготовка. ціальну тактику і тактику професійної 
діяльності. Спеціальна тактика. Тактика професійної діяльності. Предмет вивчення навчальної дисципліни. 
Зміст і форми підготовки особового складу до дій в екстремальних умовах. 

Тема № 2. Організаційно-правові основи застосування поліцейськими фізичної сили, спеціальних 
засобів і вогнепальної зброї 

 Застосування поліцейськими фізичної сили під час забезпечення публічного порядку. Правові підстави 
застосування фізичної сили. Порядок застосування поліцейських заходів примусу. Принципи застосування 
фізичної сили поліцейськими. Умови застосування сили поліцейськими. Додаткові фактори, що впливають на 
рівень застосування сили. Вимоги законодавства щодо застосування фізичної сили. Правила застосування 
фізичної сили. Категорії осіб, до яких заборонено застосовувати заходи фізичного впливу. Дії поліцейського 
після застосування фізичної сили. Відповідальність при неправомірному застосуванні фізичної сили. Підстави 
застосування фізичної сили. Спеціальні засоби, що застосовуються підрозділами Національної поліції під час 
охорони публічного порядку. Правові підстави застосування спеціальних засобів. Поняття, класифікація та 
тактико-технічна характеристика спеціальних засобів. Правові підстави застосування вогнепальної зброї 

 
 

Змістовий модуль 2. 

Тема № 3 Тактичні особливості та техніка затримання особи, яка вчинила кримінальне 
правопорушення. 

Поняття затримання та його особливості.Затримання способом ривка. Затримання способом замка. 
Затримання способом нирка Затримання способом важеля руки до середини Затримання способом важеля руки 
назовні. Затримання способом вузла зверху Затримання способом важеля руки через передпліччя Затримання 
способом важеля руки через шию Затримання при підході ззаду способом загину руки за спину поштовхом. 
Затримання при підході ззаду способом «під ручку» 



Тема № 4. Тактичні особливості та техніка захисту працівника правоохоронного органу від нападу 
озброєного правопорушника 

Захист від ударів та погрози ножем.. Захист від погрози ножем, приставленим до шиї Захист від удару 
ножем зверху важелем руки до середини Захист від удару ножем знизу затриманням «ривком». Захист від 
прямого удару ножем способом важеля руки назовні. Захист від удару ножем збоку важелем руки до середини 
Захист від удару ножем збоку з виконанням кидка «Задня підніжка». Захист від удару ножем зверху способом 
«Вузол руки зверху» Захист від удару ножем збоку способом «Передня підніжка». Захист від удару ножем 
збоку в тулуб важелем руки до середини Захист від удару ножем навідліг у голову важелем руки назовні . 
Захист від погрози пістолетом Обеззброювання правопорушника при погрозі пістолетом при підході спереду 
важелем руки назовні. Обеззброювання при погрозі пістолетом ззаду важелем руки назовні Обеззброювання 
при спробі витягти зброю з внутрішньої кишені куртки важелем руки назовні Обеззброювання при спробі 
витягнути зброю з кишені штанів за допомогою затримання «замком» Обеззброювання правопорушника при 
погрозі пістолетом спереду до голови поліцейського (утриманням пістолета двома руками) Обеззброювання 
правопорушника при погрозі пістолетом в утриманні двома руками при підході спереду важелем руки назовні . 
 

 

Змістовий модуль 3.  

Тема № 5 Тактика дій працівників правоохоронних органів при переслідуванні, затриманні та 
доставленні до територіального органу осіб які вчинили кримінальне правопорушення 

Поняття та підстави затримання особи, яка підозрюється у вчиненні злочину Переслідування та 
затримання осіб, які вчинили кримінальне правопорушення. Особливості затримання іноземців Поверхнева 
перевірка затриманого Тактика проведення поверхневої перевірки затриманої особи. Методика проведення 
поверхневої перевірки із вогнепальною зброю в руках. Поверхнева перевірка після надягання кайданків 
Поверхнева перевірка з напарником, який здійснює контроль правопорушника, зі зброєю в руках .Поняття 
«доставлення» порушника, правові підстави його здійснення Тактичні дії оперуповноважених під час 
«доставлення» правопорушника Доставляння правопорушника пішим порядком 18.2.2. Доставляння 
правопорушника транспортом . 
 

Змістовий модуль 4. 

Тема № 6.  Загальні аспекти психологічної підготовки працівників правоохоронних органів. Структура 
професійної психологічної підготовки. Основні компоненти професійної психологічної готовності. Основні 
етапи та зміст формування психологічної готовності і стійкості співробітників Національної поліції. Основні 
завдання психологічної підготовки працівників Основні засади психологічної підготовки працівників 
правоохоронних органів до застосування прийомів спеціальної фізичної підготовки при виконанні службових 
обов’язків. Процес комунікації та його складові. Основи комунікації. Особливості психологічної підготовки 
працівників різних правоохоронних органів та служб. Формування психологічної готовності і стійкості 
співробітників. Психологічні основи підготовки співробітника НП до використання, застосування вогнепальної 
зброї у екстремальних умовах.  Ідеомоторна й аутогенна підготовка стрільця. Психологічні процеси 
поводження стрілка у небезпечній ситуації. Психологічні аспекти підготовки співробітників НП до 
застосування вогнепальної зброї на поразку. 



 

 

 
4. Структура навчальної дисципліни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Змістовий 

модуль 

Усь

ого 

год

ин 

Аудиторні (контактні) години Самостійна 

робота, год 

Система накопичення балів 

Усього 

годин 

Лекційні  

заняття, год 

Практичні 

заняття, год 

Теор. 

зав-ня, 

 к-ть 
балів 

Практ. 

зав-ня, 

к-ть 
балів 

Усього 
балів 

о/дф. з/ 

ф о/дф. з/ди
ст 

ф. 

о/д ф. з/ди
ст 

ф. 

о/д 
ф. 

з/ди
ст 

ф. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 15 9 3 3 1 6 - 13 22 5 10 15 

2 15 9 3 3 1 6 2 13 20 5 10 15 

3 15 9 1 3 1 6 2 14 20 5 10 15 

4 15 9 1 3 1 6 - 14 20 5 10 15 

Усього за 
змістові 
модулі 

90 36 8 12 4 24 4 54 82 20 40 60 

Підсумковий 
семестровий 

контроль 

залік 

      30 30 20 20 40 

Загалом 90 100 



5. Теми лекційних занять 

№ 
змістового  

модуля 

Назва теми Кількість 

годин 

о/д 

ф. 

з/дист 

ф. 

1 2 3 4 

1 Тема № 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної 
підготовки працівників правоохоронних органів.  
Тема № 2. Організаційно-правові основи застосування поліцейськими 
фізичної сили, спеціальних засобів і вогнепальної зброї. 

3 1 

2 Тема № 3 Тактичні особливості та техніка затримання особи, яка вчинила 
кримінальне правопорушення. 
Тема № 4. Тактичні особливості та техніка захисту працівника 
правоохоронного органу від нападу озброєного правопорушника. 

3 1 

3 Тема № 5 Тактика дій працівників правоохоронних органів при 
переслідуванні, затриманні та доставленні до територіального органу осіб 
які вчинили кримінальне правопорушення 

3 1 

4  Тема № 6.  Загальні аспекти психологічної підготовки працівників 
правоохоронних органів. 

3 1 

Разом 12 4 

 

 

6. Теми практичних занять 

№ 
змістового  

модуля 

Назва теми Кількість 

годин 

о/д 

ф. 

з/дист 

ф. 

1 2 3 4 

1 Тема № 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної 
підготовки працівників правоохоронних органів.  
Тема № 2. Організаційно-правові основи застосування поліцейськими 
фізичної сили, спеціальних засобів і вогнепальної зброї. 

6 1 

2 Тема № 3 Тактичні особливості та техніка затримання особи, яка вчинила 
кримінальне правопорушення. 
Тема № 4. Тактичні особливості та техніка захисту працівника 
правоохоронного органу від нападу озброєного правопорушника. 

6 1 

3 Тема № 5 Тактика дій працівників правоохоронних органів при 
переслідуванні, затриманні та доставленні до територіального органу осіб 
які вчинили кримінальне правопорушення 

6 1 

4  Тема № 6.  Загальні аспекти психологічної підготовки працівників 
правоохоронних органів. 

6 1 

Разом 24 4 

 



7. Види і зміст поточних контрольних заходів 

№ 
змістового 

модуля 

Вид поточного контрольного заходу Зміст поточного контрольного заходу Критерії оцінювання** Усього 
балів 

1 2 3 4 5 

1 Тестування в Moodle  За навчальними матеріалами ЗМ 1 Кількість тестових питань – 10 

Правильна відповідь оцінюється у 1 
бал 

10 

Розв’язання ситуативних задач 

 

Відповіді на поставлені в задачі питання та їх 
обґрунтування оформлюються у документі формату Word  
та прикріплюються на сторінці дисципліни  

Правильне вирішення однієї задачі 
оцінюється у 1бал 

5 

Усього за 
ЗМ 

1контр. 

заходів 

2   15 

2 Тестування в Moodle За навчальними матеріалами ЗМ 2  10 

 Розв’язання ситуативних задач 

  

Відповіді на поставлені в задачі питання та їх 
обґрунтування оформлюються у документі формату 
Word  та прикріплюються на сторінці дисципліни  

Правильне вирішення однієї задачі 
оцінюється у 1 бали 

5 

Усього за 
ЗМ 2 

контр. 

заходів 

2   15 

3 Тестування в Moodle За навчальними матеріалами ЗМ 3 Кількість тестових питань – 10 

Правильна відповідь оцінюється у 1 

10 



бал 

Оформити таблицю «Тактика дій працівників 
правоохоронних органів при переслідуванні та 
затриманні» , заповнивши її розділи. 

Розв’язання ситуативних задач 

  

Таблиця оформлюється у документі формату Word  та 
прикріплюється на сторінці дисципліни  

Відповіді на поставлені в задачі питання та їх 
обґрунтування оформлюються у документі формату 
Word  та прикріплюються на сторінці дисципліни  

Правильне заповнення таблиці 
оцінюється у 3 бали 

 

Правильне вирішення однієї задачі 
оцінюється у 1 бали 

5 

Усього за 
ЗМ 3 

контр. 

заходів 

2   15 

4 Тестування в Moodle За навчальними матеріалами ЗМ 4 Кількість тестових питань – 10 

Правильна відповідь оцінюється у 1 
бал 

10 

 Розв’язання ситуативних задач 

 

Відповіді на поставлені в задачі питання та їх 
обґрунтування оформлюються у документі формату 
Word  та прикріплюються на сторінці дисципліни  

 

 

 

Правильне вирішення однієї задачі 
оцінюється в 1 бал 

5 

Усього за 
ЗМ 4 

контр. 

заходів 

2   15 



Усього за 
змістові 
модулі 
контр. 

заходів 

8   60 



8. Підсумковий семестровий контроль 

 

Форма  Види підсумкових 
контрольних заходів 

Зміст підсумкового 
контрольного заходу 

Критерії оцінювання Усього 
балів 

1 2 3 4 5 

За
лі

к 

 

Тестування в Moodle  

 

передбачає відповіді на 20 
тестових питань  

 

 правильна відповідь 
оцінюється у 1 бал за 
одне тестове питання 

(max 20 балів) 

20 

Захист групового 
творчого проекту або 
індивідуального 
дослідницького 
завдання 

здійснюється на заліковому 
тижні. Публічний захист є 
обов’язковою вимогою для 
зарахування результатів за 
даними видами робіт 

вдало виконаний 
проект, який відповідає 
вимогам новизни, 
актуальності, 
проблемності 
оцінюється   

(max 20 балів) 

20 

Усього за 
підсумкови

й  
семестрови
й контроль 

 40 
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